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Aşağıdaki somlarımın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’mn 98’inci ve TBMM

İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’ımcu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz
ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Bolu F Tipi Cezaevi’nde tutulan 30 yıllık hasta mahpus Sedat AtsızTn tahliyesi ikinci kez
ertelenmiştir. Karaciğerinde leke, prostat ve böbrek r^atsızlıklan bulunan Sedat AtsızTn, 1
Mart’ta “pişmanlık” dayatmasını kabul etmediği gerekçesiyle infazının 3 ay ertelenmesinin
ardmdan, 5 Haziran’da da tahliyesi 6 ay daha engellenmiştir. Atsız’m ailesi, yaşanan hak
ihlallerine karşı İnsan Hakları Demeği (İHD) Amed Şubesi’ne başvumda bulunmuştur ancak
mfazm ertelenmesine ilişkin gerekçeye bir cevap alamamıştır. Sedat Atsız’m eşi, AtsızTn ciddi
sağlık sorunlan olduğunu ve cezaevinde yeterli sağlık hizmeti alamadığını belirtmiştir. Sedat
AtsızTn Kolostrofobi (kapalı alan korkusu) sebebiyle ring aracında yolculuk yapamadığı ve bu
nedenle hastaneye de gidemediği, 2019 yılında ise Diyarbakır Cezaevi’nde kalp krizi geçirdiği
belirtilmektedir.

Bu bağlamda;

1. 30 yıldır cezaevinde bulunan hasta mahpus Sedat Atsız’m tahliyesinin ikinci kez
ertelenmesinin gerekçesi nedir?

2. Sedat Atsız kaç disiplin cezası almıştır? Tahliyesine engel olarak ileri sürülen disiplin
cezaları, tarihleri ve gerekçeleri nelerdir?

3. Sedat Atsız’m sağlık sorunları göz önünde bulundumlarak, cezaevi şartlarında yeterli
tıbbi bakım ve tedavi sağlanmakta mıdır?

4. Kolostrofobi gibi ciddi psikolojik rahatsızlıkları bulunan tutuldular için özel
düzenlemeler yapılmakta mıdır? Sedat Atsız’m hastaneye ulaşımı ve tedavi süreci için
ne gibi önlemler alınmıştır?

5. Sedat Atsız’m tahliyesinin sürekli ertelenmesi hukuki ve insan haklan açısından nasıl
değerlendirilmektedir?

6. İdare ve gözlem kurulları kararlarıyla siyasi mahpuslann tahliyelerinin uzatılması umut
hakkımn ihlali değil midir? Umut hakkının ihlaline neden olan idare ve gözlem kurulu
kararlarının mahpuslar lehine değiştirilmesi için bir çahşmamz vm: mıdır?

7. “Pişmanlık” dayatması adı altında yapılan baskılar hakkında Bakanlığımzm bilgisi var
mıdır? Bu tür uygulamalarla ilgili herhangi bir denetim yeya soruşturma başlatılmış
mıdır?

8. Sedat Atsız’m cezaevindeki sağlık durumuyla ilgili bağımsız bir sağlık kurulu
tarafından değerlendirme yapılması düşünülmekte midir?

9. İnsan Haklan Demeği’ne yapılan başvurular kapsammda Bakanlığmız tarafından bir
inceleme başlatılmış mıdır?


